

## 全市庆祝第四个教师节暨加快教育强市建设会议召开

# 加快教育强市建设 重振运城教育雄风

## 储祥好出席并讲话 姚逊主持

运城晚报讯(记者 张越)9月9日,全市庆祝第四个教师节暨加快教育强市建设会议召开。市委书记储祥好出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,奋力努力、砥砺前行,加快教育强市建设,重振运城教育雄风,为我市高质量发展提供有力支撑。市委副书记、市长姚逊主持。市委副书记、政法委书记王立刚宣读表彰决定。市领导赵晔、孟维君、何伟、杜中伟、张建元、张锐、王平安出席。

会议充分肯定今年以来全市教育事业发展成效,对教育强市建设重点工作作出部署。会议指出,要坚持立德树人,

用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,加强和改进新时代学校思想政治教育,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要优化资源配置,坚持系统观念,深化义务教育集团化办学模式改革,通过名校引领、集团联动、结对帮扶等方式,促进基础教育优质均衡发展,推动“有学上”向“上好学”转变。要扬起教育龙头,发挥名校引领作用,实施“县域高中振兴”计划,实现各学段教育协同发力、良性发展,推动职业教育对接产业、贴合市场。要加快竞相发展,锚定“一年更比一年好”的目标,对标国内教育先进地区,强化互学互鉴,勇于

争先进位,促进全市教育“高峰”凸显、“高原”隆起。要提升办学水平,坚持以校、严以治教、严以治学,完善教育惩戒制度,加强师德师风建设,严肃教学纪律,严格学习管理,抓牢校园安全,确保管出优良校风、端正教风、浓厚学风。广大教师要秉承师道、做一腔赤诚的教育家,涵养师德、做为人师表的大先生,锤炼师艺、做授业解惑的引路人,倾注师爱、做人类灵魂的工程师,以高尚师德和专业能力扛起育人使命。

会议强调,要完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制,坚持教育发展优先规划、教育投入

优先安排、教育用人优先补充、教育问题优先解决,强化政策落实和支持保障,营造全社会关心支持教育的良好环境,推动运城教育事业不断迈上新台阶、取得新突破。

会上,少先队员代表致献词,与市领导为受表彰代表进行颁奖,市教育局汇报全市教育工作情况,教育系统最美运城建设者教师代表胡俊、班主任代表韩钏、校长代表李鹏作交流发言。

市委教育工作领导小组成员单位、市直有关部门、各县(市、区)主要负责同志,市管高中和市直大中专院校、中小学、幼儿园主要负责人等参加会议。

## 市政府召开对口援疆工作专题会议

运城晚报讯(记者 祁克宁)9月9日,市政府召开对口援疆工作专题会议。市委副书记、市长姚逊出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于新疆工作的重要讲话重要指示批示精神,认真落实第十次全国对口支援新疆工作会议精神和省委、省政府工作部署,加大力度,突出重点,增强合力,不断开创对口援疆工作新局面。市委常委、

常务副市长刁海鹏主持。市政府秘书长王红波参加。

会议指出,对口援疆是国家战略,必须长期坚持。要着眼于大局,切实扛牢对口援疆政治责任。充分认识对口援疆工作的本质定位、根本目标和着力方向,牢固树立全国一盘棋思想,完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,切

实增强责任感使命感,久久为功做好对口援疆工作,确保党中央各项决策部署落地见效,为实现新疆社会稳定和长治久安作出运城贡献。要立足于资源,扎实完成好各项具体任务。聚焦受援地所需和运城所能,围绕产业、教育、医疗、民生、文化、科技等领域,精准选派专业人才,项目化、清单化、具体化落实重点任务,科学编制“十五五”援

疆规划,做好援疆人员服务保障,不断提高援疆工作质效,推动对口援疆工作取得新成效、再上新台阶。要放眼于互动,超前主动做实交往交流交融工作。进一步密切两地干部群众互动往来,发挥援受双方积极性,深化经贸合作,拓展文旅合作,强化开放合作,推进双方联系更加紧密、沟通更加顺畅、协作更加深入,推动两地实现更高水平更深层次双向赋能、互促共进,共同谱写共赢发展新篇章。

会上,市发展改革委、市教育局、市卫健委、市总工会等部门分别汇报有关情况。

## 机械化、智能化、精细化—— “三驾马车”驱动传统梨园智慧蝶变

### 记者观察

□记者 王露

黄土高坡的梯田上,一台红色弥雾机如“机械蝴蝶”般穿梭梨园,两侧数米长的气雾精准笼罩每片叶子与果实;泵房内,果农轻按按钮,水肥便顺着管道渗入土壤深处——这不是科幻电影里的场景,而是盐湖区王乡凤梧水果种植专业合作社“智慧梨园”的日常。当智慧农业的浪潮席卷田野,薛凤梧和他的合作社凭借机械化、智能化、精细化这“三驾马车”,在传统梨园里种出了高效益、高品质的“科技果”。

机械化是凤梧水果种植专业合作社降本增效的“先手棋”。谈及传统梨园的痛点,该合作社理事长薛凤梧最有感触:“3个人3小时打完3000斤水,工资就得100多块,还常因人工操作不均导致药效打折。”2019年,他自主研发的弥雾机彻底改变了这一现状。这台形似蝴蝶的机器,凭借“风到药到”的核心原理,精准调控风力与流量,让药液经两次风化形成雾状,静止时喷程可达20米以上,行进中也能覆盖10

米范围。14个喷头协同作业,不仅可将水罐容量提升至1500公斤,更可实现单人操作——“雇一个工人打两罐药,24块钱工资就够了,喷药均衡还省药。”如今,这台弥雾机已成智慧梨园的“主力军”,用技术力量将果农从繁重的人工劳动中解放出来。

智能化则是合作社提质增效的“关键招”。在丘陵梯田推行水肥一体化,曾被视为“不可能完成的任务”,但薛凤梧用一套智能系统和“十二字诀”破解了这一难题。走进合作社的泵房,施肥桶、智能操控机整齐排列,“按一下按钮,就能控制水肥输送,人不用到地里。”他口中的“智慧操作”,是指对地形与果树需求的精准把握。针对梯田特性,他总结出“清水开道、注入施肥、清水压肥”的实施要诀:先浇清水湿润土壤,再注入肥料,最后用清水将肥料压至地表30公分以下的根系区,让果树通过毛细根“精准吃肥”。这套系统不仅让“人在泵房坐,肥随水入地”成为现实,还能灵活利用时间——“水紧张时晚上浇,下大雨时也能浇”,今年更斩获国家实用新型专利,为丘陵地区智慧农业提供了可复制的范本。

精细化管理是合作社赢得市场的“制胜法宝”。“适时浇水、合理施肥,才能让树势强壮、结出优质果。”薛凤梧的理念,贯穿梨园管理的每个环节。从树冠整形到土壤改良,从分阶段护理到营养平衡调控,精细化的

管理让合作社的150亩玉露香梨品质出众——商品率达每亩3000公斤,价格稳定在3元多一斤,每年都被上海、江苏等地的客商提前预订一空。2019年,该合作社产出的玉露香梨更在世界园艺博览会国际竞赛中摘得金奖,让“运城梨”的名号走向高端市场。如今,该合作社已发展成拥有110余户社员、2000余亩标准化果园的新型经营主体,带动更多农户走上“种好果、卖好价”的增收路。

站在新起点,薛凤梧的目光更长远。他计划建设“丫字型”标准示范园,在树冠整形、水肥管理等领域深入研究,“用新技术、新品种、新模式做出样板,让更多果农效仿受益”。从一台弥雾机的研发,到一套水肥系统的创新,再到一个产业样板的打造,凤梧水果种植专业合作社的实践证明:智慧农业不是遥不可及的概念,而是能落地田间、惠及农户的生产力。

当机械化替代了“面朝黄土背朝天”的辛劳,当智能化实现了“精准供给不浪费”的高效,当精细化孕育出“优质丰产销路广”的成果,凤梧水果种植专业合作社的“智慧梨园”不仅为梨产业高质量发展指明了方向,更让乡村振兴的蓝图在科技的加持下愈发清晰。这片黄土高坡上的梨园,正以“智慧”为笔,书写着传统农业向现代化转型的新答卷。

## 山西省总工会2025年 “三送三进”活动 运城首场演出走进垣曲

运城晚报讯(记者 陶登肖)9月5日,山西省总工会2025年“送理论、送文化、送温暖、进项目、进企业、进工地”慰问演出活动,在垣曲县铭铖环保建筑材料科技有限公司举办。这是省总工会今年在运城开展的首场“三送三进”活动,300余名劳模工匠代表及基层一线职工齐聚一堂,共同观看了这场精彩演出,真切感受到了党的关怀与工会的温暖。

“三送三进”活动是省总工会打造的“大宣传”“大思政”工作品牌,已连续开展5个年头。今年的活动以“点亮工人文化宫”为主题,旨在“送文化”“送温暖”“送快乐”,将党和政府的关怀和温暖送到广大职工的心坎上,让工会组织成为职工群众最可信赖的“娘家人”“贴心人”。

演出在欢快的歌舞《春潮》中拉开帷幕,音诗画《为劳动放歌》、相声《欢声笑语》、杂技《刀尖筑梦》等一个个精心编排的节目依次上演。这些节目涵盖歌舞、曲艺、杂技、小品等多种形式,内容紧扣时代脉搏,紧贴职工生活,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,一次次将现场氛围推向高潮,赢得在场职工的阵阵掌声与喝彩。

此次慰问演出,不仅丰富了职工的精神文化生活,更有效激发了大家的责任感与劳动热情,激励他们在岗位上为企业的发展、社会的进步拼搏奋斗。接下来,省总工会“三送三进”慰问演出还将持续走进基层工人文化宫与更多企业,把文化服务与暖心关怀送到更多奋战在一线的职工群众身边,让工会温暖覆盖更广泛的劳动者群体,激励大家以更加饱满的斗志和热情,为运城高质量发展贡献力量。